
Exercice 1 
 
Démontrer que, pour tout entier naturel n, ����� �� �� �  est divisible par 7. 
 
 
Exercice 2 
 
Trouver par la méthode des divisions successives le PGCD des nombres 24 101 et 18 780. 
  
Trouver les couples (x, y) d'entiers naturels qui vérifient 18 780x - 24 101y = 313 sachant que les 
valeurs x = 9 et y = 7 conviennent. 
 
 
Exercice3 
 
On considère les nombres A = 2n + 3 et B = 5n - 2 où n désigne un entier naturel. 
 
1. Trouver deux entiers naturels u et v tels que Au - B v soit indépendant de n. En déduire que, si 
A et B ne sont pas premiers entre eux, leur PGCD est 19. 
 
2. Montrer que PGCD(A, B) = PGCD(n-8, 19). Trouver l'ensemble des entiers naturels n tels que 
PGCD(A, B) = 19.  
 
 
Exercice 4 
 
1. Décomposer 319 en facteurs premiers.  
 
2. Démontrer que si x et y sont deux entiers naturels premiers entre eux, il en est de même pour 
3x + 5y et x + 2y. 
 
3. Résoudre dans ���  le système : 
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où m désigne le PPCM de a et b.  
 
 
 
Exercice 5 
 
Rappel : � � � � � �� ��� ��� � 
� ��
� � ��� � ��� �

� � � � � � � � �� � . 
 
1. Le nombre ���� �  est-il premier ? 
 
2. Soit p et q  deux entiers naturels non nuls. Montrer que ���� �  est divisible par ( ��  -1).  
 
3. Démontrer que, si ��  - 1 est premier, alors n est premier.  La réciproque est-elle vraie ?  


